

DEL MOMENTO

## El orden público

Ya puede ir apreciando el señor Lerroux lo que la causa del orden nacional consigue con sus dulces palabras de exhortación a la paz y a la concordia. Cada discurso del presidente del Gobierno, cada afirmación de los prohombres coaligados sobre el bonancible matiz que presenta la criminalología modernista, son respondidas por las descargas de esas pistolas homicidas que siembran de pánico y de dolor a España.

El discurso pronunciado en los primeros días del mes actual por el señor Lerroux en Baños de Montemayor, en el transcurso del cual acaso su patriótico optimismo le hizo vislumbrar el término de esta era de estupideces y cobardía, fué celebrado en las calles de Madrid por el crimen bárbaro y repugnante de una banda de foragidos, que, alevosamente, traidoramente, con todas las agravantes que lleva consigo la premeditación, asesinaron a balazos a un pobre tranviario y mal hirieron a otro. La justicia, esta justicia digna y sufrida de España, siempre llevada entre salivazos de odio en los labios de la delincuencia social, les ha condenado a la última pena.

Nadie, humanamente, puede ser partidario y menos panegirista de tan horrible sanción. Y no hemos de ser nosotros, católicos no por «sport» ni influenciados por corrientes «snobistas», sino católicos con firmes razonamientos para serlo, quienes mostremos conformidad con que, ni en nombre de la justicia si quiera—de la humana se entiende—se arrebata la flor de una vida, cuyo aroma es aroma de Dios.

El caso de España—y perdone nuestro querido y admirado Ibarrola que le contradigamos—es distinto. Aquí la justicia, y en estas mismas columnas lo dijimos recientemente, no se aplica para reparar lo que en modo alguno puede ser ya reparado, sino para prevenir aquello que puede y debe ser previsto. Y la eficacia de este aserto la encontramos en el hecho histórico que para España representa la noble, patriótica y paternal dictadura del invicto general Primo de Rivera.

A raíz de la canallesca revolución de Octubre, el Gobierno de la República tu-

vo gestos de clemencia que, vistos a través del prisma de la sensiblería, son dignos de alabanza y encomio. ¡Dios quiera, y lo decimos de todo corazón, que España no tenga que llorar en lágrimas de sangre las bondades de sus gobernantes para los que tan dignos a otra suerte y a otro trato se habían hecho! Y aquí creemos nosotros que reside lo que debía ser concepto verdadero del tan manoseado sacrificio político: en hacer, cuando se tiene la certidumbre de que la salud precitada de la Patria lo demanda, lo contrario de lo que se sienta. Esto es; violentar hasta los más hondos y nobles sentimientos humanitarios en las aras del amor a España.

Y la causa de España, de su decoro y de su seguridad,—seamos sinceros proclamándolo—no aconsejaba, precisamente, se prodigara la clemencia y el perdón, que en otras ocasiones y por otros motivos hubiera estado plenamente justificado—sin que nadie se sintiera defraudado—en el humanitarismo de los sentimientos.

La tragedia de España proviene de ahí: Todo lo que sea legislar, crear nuevas fuerzas o institutos de policía, predicar la paz y ensalzar sus bondades a los postres de un banquete, será en vano. El problema es muy otro: es, meramente, de lo que a ningún gobernante que sienta fe en la causa que defiende debe faltar: de energías. En nombre de España, alentado por las masas que trabajan y producen, se puede castigar sin caer en los odiosos fondos de la tiranía. Y el gobernante que consiga extirpar la plaga criminal y terrorista que padecemos, no ha de faltarle el aplauso nacional. Por muy poseídos que de su suficiencia estén los que la veleidosa ruleta de la política nos ha traído en el presente, creemos que a nada por encima de eso pueden aspirar.

MANUEL MEDINA.

### CAFE-BAR

Cerveza EL AGUILA en Bock

Mariscos diariamente

**LUIS CASTAÑO**

Moret, 7 Teléfono 197

CACERES

### OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE

Pintores, 27. CACERES Teléfono, 213

### Robo de un automóvil

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

A don Pedro Sánchez López, vecino de Jaraíz de la Vera le sustrajeron su automóvil, de la matrícula de Cáceres, número 2.837 de la puerta de un Hotel de la Calle del Arenal, 2.

En la Comisaría del distrito denunció el robo el chófer Aniano Gómez González.

Mencheta.

### Te esperé

Te esperé que fueses moza contando por primaveras. Te esperé porque yo espero a todas las mozas buenas. Te esperé porque quería que tu boca floreciera, para beberme su azúcar como si fuese una abeja.

Te esperé, y llegó el día, porque toda espera llega. Te quise como ninguno es posible que te quiera. Sólo para ti, una tarde, una tarde, toda entera.

Te fuistes luego llorando por el camino del huerto. Yo, allí me quedé cantando.

Jesús DEL-VAL

Agosto 1935.

**Vendedores**  
Se necesitan para este semanario

### Disparos sueltos

Sin blanco fijo

No hace tal vez un mes, que la Corporación Municipal acordó en una sesión poner coto a los ruidos callejeros nocturnos que molestan al vecindario a partir de las doce de la noche.

Y una de dos, o los vigilantes nocturnos (vulgo serenos) están sordos y no perciben los chasquitos de las radios, o no se puede impedir a los radio-escuchas el que luzcan la potencia de los altavoces de sus aparatos.

Y después de todo tienen razón; ¿cómo se va a enterar la vecina o el transeunte de que tenemos radio en casa?

Hace diez y nueve años, según la sección de Fiambrés, un señor concejal dijo que votaría en contra de todas las cuentas que presentase la Compañía de aguas; y en la actualidad otro señor edil ha dicho una cosa muy parecida.

Es decir, que antes, después, ahora y siempre por los siglos de los siglos...

Y no digamos si por una de estas casualidades que hay en la vida los señores Alfaro y Pomata se rajasen: ¡la Carabal!

Nos atrevemos a conceder un premio de una perrita gorda, en dos piezas, al que acierte que es lo primero que va a llegar a Cáceres; las aguas o los saltos del Duero, que también deben tener agua.

### El estado de Ortega

## Al gran torero de Boro no habrá que amputarle la pierna

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

La consulta de médicos celebrada para tratar del estado del diestro Domingo Ortega en el Sanatorio de Toreros ha dado al terminar, una impresión si no satisfactoria, al menos optimista no sólo respecto a la herida sino por lo que se refiere al rumor de que hubiera de serle amputada la pierna al torero.

Persona que atiende de cerca al diestro asegura que los médicos le han manifestado que puede darse por descontado que no habrá falta llegar a aquella amputación aunque desde luego el diestro tardará algún tiempo en poderse levantar.

Mencheta.

### PESCADERIA

**JAIMÉ ZARAGOZA GALIANA**

PESCADOS FRESCOS

ALMACÉN DE PLATANOS

LOS MEJORES PESCADOS

EL MAYOR AGRADO

Teléfono, 253 San Juan, 29

CACERES

## Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)

Magnífico edificio de nueva planta con internado

1.ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía  
Dirección: Margallo, 12.—Teléfono 382

### El paro en la provincia

El Jefe de la Oficina Provincial de Colocación obrera y Defensa contra el Paro, nos envía la estadística de paro durante el mes de Agosto último que es la siguiente:

Alcántara: Ofertas, ninguna; demandas, 328; colocaciones, ninguna; paro completo, 310; parcial, ninguno; total de paro, 310.  
Cáceres: Ofertas, 9; demandas, 44; colocaciones, nes, 37; paro completo, 456; parcial, 518; total de paro 974.

Partido de Coria: ofertas, 7; demandas, 135; colocaciones, 8; paro completo, 121; parcial, 14; total de paro, 135.

Partido de Garrovillas: ofertas, 109; demandas, 587; colocaciones, 109; paro completo, 443; parcial, 35; paro total, 478.

Partido de Hervás: ofertas, ninguna; demandas, 95; colocaciones, ninguna; paro completo, 86; parcial, 20; paro total, 106.

Partido de Hoyos: ofertas, 184; demandas, 304; colocaciones, 175; paro completo, 126; parcial, 120; paro total, 246.

Partido de Jarandilla: ofertas, 311; demandas, 726; colocaciones, 311; paro completo, 522; parcial, 79; paro total, 601.

Partido de Logrosán:

ofertas, 5; demandas, 85; colocaciones, 5; paro completo, 60; parcial, 20; paro total, 80.

Partido de Montánchez: ofertas, 65; demandas, 141; colocaciones, 22; paro completo, 258; parcial, 283; paro total, 541.

Partido de Navalmoral de la Mata: ofertas, 63; demandas, 224; colocaciones, 43; paro completo, 85; parcial, 47; paro total, 132.

Partido de Plasencia: ofertas, ninguna; demandas, 143; colocaciones, ninguna; paro completo, 108; parcial, 35; paro total 143.

Partido de Trujillo: ofertas, 69; demandas, 362; colocaciones, 63; paro completo, 1.104; parcial, 500; paro total, 1.604.

Partido de Valencia de Alcántara: ofertas, 52; demandas, 335; colocaciones, 78; paro completo, 448; parcial, 472; paro total, 920.

Totales: ofertas, 874; demandas, 3.509; colocaciones, 851; paro completo, 4.127; parcial, 2.143; paro total, 6.270.

## Alamares y pitones BREVEDAD

Breve fué el espectáculo de ayer, que duró poco más de una hora y breves quisieramos también serlo nosotros en esta crónica; y no lo vamos a conseguir, porque tenemos que decir algunas cosas que no queremos dejar por más tiempo en el tintero y que por la autoridad deben tenerse en cuenta, puesto que así lo determina el Reglamento de la fiesta de toros.

Se dá el caso peregrino en Cáceres, de que el público vá a la plaza de toros sin saber quiénes son los artistas que van a actuar, puesto que se ha cogido la costumbre, la malísima costumbre de anunciar solamente los matadores y la ganadería, dejando a un lado los banderilleros y el sobresaliente cuando lo hay, como si éstos subalternos no fueran una parte integrante del festejo.

Esto será acaso más cómodo, más breve y hasta más económico para la empresa; pero el público que paga tiene derecho a saber quiénes son desde el matador hasta el puntillero; es más, si alguno de éstos no pudiese salir, es obligación ineludible de la empresa avisar la sustitución antes de la corrida. Esto es lo reglamentario y el Reglamento hay que cumplirlo porque para algo está.

Y después de esta advertencia, puesto que presumimos de vivir en Capital de provincia y no en un pueblo, vamos al asunto que como lo vamos a contar, aunque tenemos la certeza de que muchos no han de estar conformes con lo que aquí vamos a exponer.

Que en la plaza hubo poco más o menos el mismo público que el domingo anterior, esto es, casi el lleno, no deja lugar a dudas; y que los cuatro novillos enviados por doña Juana Sánchez Blanco fueron mansos, cornalones y flacos, creemos que tampoco podrá discutirse con razón. Pero que dentro de su mansedumbre se pudo sacar más partido de ellos dándole la lidia que necesitaban, que se dejaron torear a pesar de torearlos mal, tampoco, al menos para nosotros, ofrece la menor duda.

Joselillo de Puertollano, confirmó la impresión que nos dejó el otro día, de formidable estoqueador de insuperable estilo. En sus dos toros, que despachó de

un pinchazo y dos estocadas, ejecutó la suerte de matar irrepugnablemente, por lo que escuchó un diluvio de palmas.

Con capote y muleta no tuvo tanta fortuna, aunque en honor a la verdad hemos de decir que el viento molestaba mucho, por lo que valga de descargo para la actuación de los dos muchachos.

Al debutante Juan López Lago, lo habíamos visto en Mérida matar los dos novillos rejoneados por Simao dá Veiga.

Habíamos así mismo oído a algunos aficionados de aquí ponderarle por un quite que hizo en aquella corrida, dando esos lances a los que se ha dado en llamar chicuelinas y que si como adorno por una sola vez no están mal, cuando se prodigan son más bien *Llapiserescos* que toreo serio.

Nosotros por la actuación que le vimos en Mérida no quisimos formar juicio, aunque nos quedó una impresión que hoy mantenemos después de verle ayer en nuestra plaza. Y como algunos amigos fáciles a la admiración por cualquier cosita nos preguntaron sobre el particular, inclinados a la benevolencia que siempre nos inspira cualquier artista les diremos que en algunos momentos de su primer toro, (el más bravo y nervioso de los cuatro mansos y magón del lado del *ton-teo* por añadidura) López Lago estuvo torerito; si torerito es, torear precipitado, sin mandar ni templar, y dejarse torear por el toro, que fué lo que en realidad pasó.

A su segundo, ni torerito ni nada, no lo quiso ni ver... y con el estoque, más vale no hablar como prueba de máxima benevolencia.

El resumen de nuestro juicio sincero es que se trata de un torero muy bien vestido, muy señorito, y se nos antojó siempre que los señoritos no pueden ser toreros, aunque todos los toreros quieran hoy ser señoritos.

DON PRUDENCIO.

### Los tribunales de urgencia

## Una pena de muerte

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

Sevilla.—Después de las doce de la noche el Tribunal de Urgencia dictó sentencia en el juicio contra Jerónimo Misa Almazán acusado de la muerte del obrero fascista José Corpas.

La sentencia condena a muerte al procesado por el delito de asesinato; a dos años, once meses y once días por tenencia ilícita de armas, y a la accesoria de inhabilitación correspondiente.

Mencheta.

Almacén de Coloniales  
AZÚCARES ESTUCADOS  
Lubrificantes SILKOIL  
**Domingo Vela**  
CÁCERES

# PÁGINA DEPORTIVA

## En medio de gran entusiasmo se celebró ayer en nuestra capital el "Primer Campeonato Ciclista"

En Trujillo se le dispensó a nuestros corredores un cariñoso recibimiento Diego Ruiz, formidable "routier", entra vencedor en la meta a una media de 30 kilómetros

Al fin llegó el día de dar peso —y con ello tranquilidad y sosiego para la Comisión— a la realización en su totalidad de este deber que nos habíamos impuesto al proponernos celebrar en Cáceres un primer Campeonato Ciclista.

Lejos estábamos de presumir en principios, ello fuese cosa de tanto trabajo. Mas si señores, no ya solamente es ello lo que cuesta, sino también sacrificios e incluso desvelos e intranquilidades al ver cómo por imposibilidad material y económica veíamos ya como simple ilusión lo que siempre constituyó para nosotros propósito firme de realidad.

Afortunadamente el pueblo de Cáceres respondió y aunque no lo ampliamente que era de esperar, seguro por esa apatía de su carácter para todo lo que es suyo, si con lo suficiente para que fuese esta prueba un modelo de organización y tal vez la que marque la pauta a seguir para algunas sucesivas. De ello nos enorgullecemos y prescindiendo de la modestia que en ocasiones lleva gran dosis de amor propio, decimos:

Para todos nuestras mas efusivas gracias. Gracias para nuestros amigos de verdad, gracias para los que, sin unírnos a ellos los lazos de la amistad, quisieron, por simpatía hacia nuestro semanario, contribuir y gracias por último y también, para los que, abiertamente, se declararon enemigos, pues ya es bastante y es de agradecer el que así se manifeste.

Un abrazo para los infatigables muchachos de la Comisión y para terminar nuestro saludo a los vecinos trujillanos por la simpatía con que acogieron nuestra iniciativa y su decidida cooperación material y económica, particularmente a aquel Ayuntamiento que con gran desprendimiento cooperó a la realización de esta obra.

### La prueba

En presencia de numeroso público que a pesar de la hora había acudido para presenciar la salida, dióse ésta a las ocho y media de la mañana hora oficial que constaba en las bases, saliendo los corredores inscritos en pelotón concentrado desde la Plaza Mayor hasta la de América donde llegan en correcta formación dándoseles la salida oficial a las ocho y cuarenta.

Momentos antes de salir se lee la lista de premios a otorgar los que con arreglo a lo alcanzado en la suscripción aparte trofeos y obsequios es la siguiente

### Lista de premios

#### 3.ª Categoría

- 1.º Banda de Campeón, pitillera de plata, copa y 100 pesetas en metálico.
- 2.º 70 pesetas en metálico.

- 3.º Pluma estilográfica y 25 pesetas en metálico.
- 4.º 15 pesetas en metálico.
- 5.º Jersey «Orbea» y 5 pesetas en metálicos.

#### Equipos

Un premio único de 25 pesetas en metálico.

#### Principiantes

- 1.º Reloj cronógrafo y 40 pesetas en metálico.
- 2.º 25 pesetas en metálico.
- 3.º 5 pesetas en metálico.

Existe además una prima en Trujillo de 25 pesetas para el primer corredor que pise la cinta de control.

Para el primer corredor clasificado con máquina «B. H.» se le regalará un jersey de dicha marca.

Para los dos primeros corredores clasificados en la meta de llegada tendrán derecho al arreglo (mano de obra) de sus respectivas máquinas durante el plazo de un mes a contar de la fecha, por don Isaac Martín Pulido.

La señorita Matilde Espinosa regala para la sujeción de la banda un imperdible de plata, con medalla de la Virgen de la Montaña, también de plata.

Toman la salida los corredores siguientes: Tercera categoría, Antonio Barra, número 9; Antonio Rodríguez número 5; José G. Lozano número 14; Demetrio Corrales número 10; Angel Iglesias número 9; Diego Ruiz número 4; Juan Prieto número 13; Antonio H. Beneyto número 3; Martín Moreno número 6.

Principiantes: Alfonso Avilés número 12, Angel Abad número 15 y Romualdo Hernández número 1.

Suena la correspondiente señal y los corredores se lanzan a velocidad excesiva cosa explicable dado el estado lógico de ánimos. Así continúan aunque en pelotón hasta logra disminuir la velocidad y marchar sosegados; pero un accidente cambia de repente tal norma. En la bajada del Cuartel de Infantería pincha el corredor Juan Prieto el que inmediatamente es ayudado por su compañero de equipo número 10 Demetrio Corrales dando lugar así a la formación de pelotones.

Por el Cuartillo se destaca perfectamente el de cabeza y divisamos los dorsales número 4, 5, 6, 8 y 14 que respectivamente corresponde a los corredores Diego Ruiz, Antonio Rodríguez, Martín Moreno, Angel Iglesias, y José Gar-

cia Lozano; a prudente distancia siguen Antonio H. Beneyto y Alfonso Avilés y más distanciados el resto formando cola.

Continúan en este orden con la excepción del número 9 que corresponde a Antonio Barra el que próximamente por el kilómetro 13 cae y pincha teniendo que reparar quedando rezagado aunque prontamente logra ocupar buen lugar.

Tranquilos y frescos continúan los del primer pelotón hasta que de repente y de forma imprevista uno uno de ellos, Martín Moreno, al coronar un alto intenta escapar y en avance rápido es seguido por los demás, pero no lo suficientemente pronto, y dá ello lugar a quedar relegado a último término del grupo a Angel Iglesias, restando así el número de este primer pelotón que nuevamente se concentra.

Los de atrás conservan los mismos lugares con alternativas sin importancia y ya en las primeras bajadas próximos a una de las casetas de la Venta de la Matilla, cae aparatosamente el número 13, Juan Prieto, el cual se produce ligeros rasguños sin importancia, más lo suficiente para que abandone la carrera.

Nuevo avance de los muchachos primeros y en éste despegan con limpieza José G. Lozano y Diego Ruiz, los cuales, libres ya por completo del resto, marchan en animada conversación. Así continúan hasta las cuestas de subida a Trujillo y aquí de manera rápida y oportuna, con una agilidad que nos sorprendió, aprieta Diego Ruiz y de un modo progresivo, va despegándose hasta lograr una ventaja imposible de superar en un sprint final y de este modo puede entrar entre el griterio y aplausos de la ciudad de Trujillo, con unos 200 metros sobre su seguidor José G. Lozano.

Y mientras tal sucede en la meta trujillana, unos kilómetros atrás tiene que abandonar un nuevo corredor la carrera, el número 8, Angel Iglesias, por des-

perfectos en en la máquina. Tres kilómetros antes de llegar a Trujillo, abandona también la carrera Antonio H. Beneyto, por pinchar y agarrotar las ruedas.

Entran por tanto en Trujillo al control de firma los routiers por el siguiente orden:

- 1.º Diego Ruiz, en 1 hora, 25 minutos y 14 segundos, a una media de 33 por hora, adjudicándose la prima establecida en dicha ciudad.

- 2.º José G. Lozano.
- 3.º Antonio Rodríguez.
- 4.º Martín Moreno.
- 5.º Romualdo Hernández.

- 6.º Alfonso Avilés.
- 7.º Antonio Barra.
- 8.º Angel Abad.

Hemos de hacer constar la perfecta organización que había en Trujillo, lo que facilitó grandemente la labor del Jurado sin entorpecer para nada la marcha normal de la prueba. Controlan los participantes y una vez con la cantidad reglamentaria de aprovisionamiento para el resto de la prueba toman la salida a buena marcha lógicamente por el orden de llegada.

Y hasta aquí, lector, la parte primera de las dos en que podemos considerar dividida la carrera. Lo demás, monótono aunque entretenido. Un corredor que impone su técnica admirable, un muchachillo aún, al que, sin duda alguna, esperan grandes y resonantes triunfos para el futuro y a quien bastan doscientos metros aproximadamente de ventaja en el Control para aprovecharlos de forma decisiva y lograr despegar en las primeras bajadas de Trujillo a una media horaria poco corriente continuando ya sólo el resto de la prueba.

Ya no existen pelotones, solo vemos corredores sueltos a bastante distancia unos de otros a excepción de los muchachos principiantes Romualdo Hernández y Alfonso Avilés los que continúan pegados.

Nos situamos junto al primer corredor Diego Ruiz el que, a pesar de la enorme ventaja que trae a su seguidor inmediato, no cesa de pedalear todo el tiempo aprovechando las bajadas de forma admirable y así es como cuando ya en el cruce del camino de Sierra de Fuentes divisamos los primeros grupos bastante nutridos de aficionados de Cáceres este muchacho trae una ventaja aproximada de siete kilómetros sobre el segundo. Ya la carretera es un verdadero cordón que anima y alienta a este primer corredor el que, dejándose vencer por su ansia de triunfo, se permite incluso sprintar en la subida del Cuartel de Infantería hasta llegar a la Meta instalada en el paseo de las Delicias frente a los Grupos escolares, donde se encuentra la tribuna que como donati-

vo generosamente levantó nuestro Ayuntamiento y en las que se encontraban numerosas personalidades representativas de diversos centros entre las que recordamos a nuestro alcalde señor Silva, los concejales don Castor Moreno y don Sebastián Marín Naurer y el Inspector de 1.ª Enseñanza don Juvenal de Vega; oficiales de los cuerpos de la Guardia Civil y Carabineros y otras más.

La entrada es un éxito definitivo para el corredor que entra cegado por los aplausos de la multitud que no deja de aclamarle hasta incluso cogerlo en hombros, y así acude a la tribuna donde la bella y simpática señorita Matilde Espinosa entrega un ramo de flores e impone la Banda de Campeón que sujeta con un artístico imperdible con medalla de la Virgen de la Montaña, donativo de ella misma.

Sin cesar los aplausos ni el griterio esperamos la llegada del segundo routiers el que nos hace esperar dada la enorme ventaja que nuestro campeón logró sacarle. A los veinte minutos aproximadamente entra en la meta el segundo José G. Lozano también entre grandes palausos pues este muchacho contaba con crecido número de partidarios desde la última prueba organizada en nuestra Capital y en la que se proclamó vencedor. De los chicos principiantes logra entrar el primero Alfonso Avilés muchacho este resistente y el que a pesar de la poca edad logró sacar una media horaria capaz de competir con los de tercera categoría, seguido a éste Romualdo Hernández que viene casi pegado.

Así es como entran los corredores en Cáceres con la excepción de dos más los que se retiraron por averías clasificándose por lo tanto en la forma siguiente:

### Clasificación general

- 1.º Diego Ruiz, Peña «Sete». 3 horas 16 minutos y 45 segundo.
- 2.º José G. Lozano, Individual. 3 h 32 m 15 s.
- 3.º Martín Moreno, «Cañonazo». 3 h 45 m 52 s.
- 4.º Alfonso Avilés, (Principiante) «Cañonazo». 3 h 50 m.
- 5.º Romualdo Hernández (Principiante) «Cañonazo». 3 h 53 m 50 s.
- 6.º Antonio Barra, «Cañonazo». 4 h 15 m 14 s.
- 7.º Angel Abad (Principiante) «Cañonaz». 4 h 20 m 52 s.

Así terminó este Primer Campeonato Ciclista de Cáceres que fué modelo de organización y orden y en el que como nota aclarato-

ria hemos de añadir no ocurrió accidente de índole alguna, pues el que en la bajada del Cuartel de Infantería sucedió a la salida, no lo produjo corredor ni siqu era seguidor de la carrera y si un chico ciclista que acertó a pasar por allí y arrolló a un chiquito fracturándole una pierna.

Es un deber esencialísimo en nosotros enaltecer el gran servicio que en todo momento prestaron los motoristas Vigilantes de Carreteras, los que cumplidores de su misión no cesaron en todo el transcurso de moverse para que los corredores no encontrasen obstáculo alguno. Asimismo la Guardia Civil prestó como siempre decidido servicio y cooperación y vimcs en todos los cruces de la carretera y casetas de camineros una pareja de escolta.

Nuestro buen amigo y conocido aficionado don Juan Palomar, prestó también como seguidor y juez de carretera y logró facilitar en todo lo que pudo la labor para la mejor organización. A todos nuestras sinceras gracias.

Terminada totalmente la prueba, los corredores vencedores de las dos categorías Diego Ruiz y Alfonso Avilés en unión de las señoritas Matilde Espinosa, María del Carmen González Terrón y Pilar Fernández Martín, que en la tribuna entregaron los ramos de flores, se trasladaron al Hotel Jamec donde por el Comité fueron obsequiados con un lunch de honor donde no faltó la alegría ni el buen humor, como tampoco los brindis por los vencedores y éxito de organización.

### La retirada de Hernández Beneyto

El corredor don Antonio Hernández Beneyto, ha escrito una atenta carta al Comisario general de la Carrera, señor Expósito, rogándole detalle su actuación y las causas que originaron su retirada.

En cuanto a lo primero, dice el señor Hernández Beneyto, que su norma era mantenerse en un tren moderado, para así dar lugar al cansancio de los demás routiers y después atacar con brio en el regreso de Trujillo.

Asegura este corredor que su procedimiento le hubiera resultado tal y como lo tenía previsto, pero tuvo la mala suerte de, cuando le faltaban solamente un par de kilómetros para coronar la meta de Trujillo, a consecuencia de un frenazo obligado, se le

### LAS MEJORES B H BICICLETAS

triunfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396 CACERES

### La Casa

que no necesita

anunciarse

# LAS MODAS de PARIS

Teléfono, 302

CÁCERES

## CALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA PERSONA ELEGANTE

Pablo Iglesias 30

CÁCERES

## Gran quincena de artículo de tela al peso

5.000 kilos de magnificas Toallas, Sábanas de Baño, paños Higiénicos Riz en pieza, paños Vajillas, Baberitos para niños y Guantes fricción.

Todo a **10 PESETAS EL KILO**  
**Casa CORREA**  
TELÉFONO, 272

descentró la rueda delante por cuya causa se vio precisado a abandonar la carrera.

Queda complacido el señor Hernández Beneyto y por nuestra parte lamentamos muy de veras el percance que le obligó a abandonar la lucha.

Otra vez será y podremos apreciar la labor de este routier que a buen seguro hará honor a la justa expectación que entre los aficionados al ciclismo había despertado.

### El reparto de premios

Esta tarde a las ocho, se verificará el reparto de premios en el domicilio de este semanario, los que serán entregados por el Presidente del Comité Organizador, pudiendo asistir a este acto cuantas personas lo deseen.

Los premios estarán a disposición de los vencedores hasta dentro de ocho días, a contar de la fecha de publicación de este periódico, transcurrido dicho plazo, estos premios quedarán a disposición del Comité.

NOTA.—De los objetos que como trofeos engrosan el metálico de los premios, son donantes los siguientes señores:

Pitillera de plata, regalo de este semanario; Copa y jersey «Orbea», regalo de don Bautista Abad; pluma estilográfica, de don Julio Sánchez Pulido, representante de la Casa «Alfa»; jersey «B. H.», regalo de don Modesto Arias, para el primer clasificado con máquina de la misma marca y reloj cronógrafo, de don Daniel Santaolaria.

## De Cinegética

### Para los buenos aficionados

Curioso en efecto el título que encabeza esta pequeña crónica. Y tal decimos porque al ser leído por el aficionado, éste, se la hace aplicable inmediatamente ya que considera que el calificativo bueno le afecta directamente.

Lejos está de ser ello la realidad y así lo creemos nosotros en la seguridad de poder hacer distinciones entre los aficionados y aunque en efecto a todos podemos adjudicarles un calificativo, éste, por desgracia, no es, ni puede ser, el mismo para todos.

Innegable el estado de prosperidad de la caza en relación con el tiempo pasado, como asimismo lo es, que si no de una manera única, sí directa, ha sido la Sociedad de Cazadores la mayor contribuyente a este estado de prosperidad. Su labor no cabe ser discutida, compuesta por un número de socios insignificantes en relación con el gran número de aficionados que hay en Cáceres, ha hecho, con arreglo a sus fuerzas económicas, más de lo que podía esperarse.

Entre los contribuyentes con que cuenta esta Sociedad, se da el caso curioso ocupan lugar preferente por su número, grupos de laboriosos obreros los que aún haciendo equilibrio y teniendo que restar al jornal unas pesetas, no dudan en sacrificarse y hacerlo, comprendiendo que con ello logran la salvación de la riqueza venatoria.

Y mientras esto ocurre, hay grupos de señoritos que no queriendo prescindir de esas pesetas que para ellos tan sólo significaría quedarse kilómetro más

menos en sus excursiones en automóvil para llegar donde no pueden llegar precisamente los que a ellos les están guardando la caza, no solamente no contribuyen, sino que difaman y ponen en duda la labor de la Sociedad. Esto es deplorable y sencillamente vergonzoso, estos aficionados (si por tal se tienen) no pueden en modo alguno ostentar el calificativo que encabeza el artículo, aunque ciertamente no carezcan de de algún otro.

La salvación de todos está en la Sociedad de Cazadores, esto lo sostenemos, lo repetimos y recalamos. Hay pues que prescindir de cuestiones personales y no mirar la Sociedad como un organismo particular, sino con carácter general, para trabajar en beneficio de todos y si de su actuación se duda, si con su proceder no se está conforme, para ello se celebran Juntas en las que su directiva escucha e incluso corrige y enmienda cuando las peticiones de sus socios son sensatas y a ello dan lugar.

Esta sería la manera ideal de proceder y así es como nunca se carecería ni de caza ni de orden y regularización en el ejercicio de este deporte. Más si esto no puede lograrse por no reinar armonía y ser algunos refractarios a toda clase de Sociedades, ésta sabrá defenderse con sus socios actuales.

Ahora bien: lo que no es decente, es que se trate por medios indignos de restar socios y se trabaje para tal, esto nadie puede aplaudirlo, pues ni es de aficionados ni de hombres.

J. F. O.

Continúa con el artículo de los premios

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbaastro.

TELÉFONO, 194 CÁCERES

Después de los sucesos de Octubre

### Una detención importante

(Por teléfono)

Madrid, 1'35 tarde. Comunican de Oviedo, que la policía ha logrado detener a un individuo al que venía buscando como uno de los principales autores de los sucesos revolucionarios.

Se le acusa de haber volado la Caja del Banco de España y de haberse apoderado de un millón de pesetas.

Mencheta.

FARMACIA Y DROGUERÍA DE **LUCIANO ESCRIBANO LOZANO**

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 245 y Gabriel y Galán 2. - CACERES

En el Ministerio de Agricultura

### La cuestión triguera

(Por teléfono)

Madrid, 4'30 tarde.

El ministro de Agricultura, señor Velayos, recibió esta mañana la visita del diputado señor Cid, que fué a tratar de la cuestión de los trigos de Zamora.

El señor Cid, espuso al ministro la necesidad de arbitrar recursos para impedir la depreciación de los trigos.

El señor Velayos le manifestó que se dedicaba con el mayor interés al estudio de este problema y que esperaba el resultado de la Asamblea de Harineros que se celebrará mañana, pues tiene la creencia de que el conflicto podría remediarse si los harineros se comprometen a abastecerse de los trigos procedentes del empréstito.

Mencheta.

Taller de Ebanistería y Carpintería mecánico

**Santiago Porras**

Sancti-Spiritus, 14. CACERES

Siguen pareciendo

### Las alhajas de la Catedral de Pamplona

(Por teléfono)

Madrid, 1'35 t.

Como consecuencia de las diligencias que continúa realizando el Juzgado, se ha verificado un nuevo registro en el domicilio del relojero Arias, dando como resultado el rescate de varias alhajas pertenecientes al tesoro de la Catedral.

Mencheta.

Carnecería y Salchichería

**MODESTO CHACÓN**

Especialidad en Terneras, Corderos y Cerdos Plaza Mayor, 35 Teléfono 484 CACERES

### Se reúne la ponencia para la aplicación de la Ley de restricciones

(POR TELÉFONO)

Madrid, 4'35 t.

Esta mañana se reunieron en el Palacio de la Presidencia, bajo la presidencia del señor Lerroux, los ministros señores Dualde, Chapaprieta, Marraco y Gil Robles, que forman la ponencia encargada de la aplicación de la Ley de restricciones.

Al terminar salió en primer lugar el ministro de la Guerra, que dijo a los periodistas que habían continuado el estudio encomendado por sus compañeros de Consejo, con el fin de que pueda ser aprobado en fecha próxima.

Aseguró que no habían tratado de ningún asunto más.

Cuando terminó la reunión acudió a la Presidencia el ministro de la Gobernación señor Portela, que dió cuenta al Presidente del resultado de los actos celebrados ayer.

Al salir el señor Lerroux se detuvo con los informadores y confirmó cuanto había manifestado el señor Gil Robles.

Indicó que mañana se celebraría Consejo de ministros en el que se dará un avance de la labor realizada por la ponencia.

Confirmando a los periodistas ayer de Albacete había sostenido una conferencia con el señor Gil Robles y anunció que la que tiene proyectada con el jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco, que se celebrará el próximo miércoles.

Mencheta.

### ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados al Dibujo y Pintura Galán y García Hernández, 13 Teléfono, núm. 336

CACERES

### En Valladolid se inaugura la Feria de Muestras

Asiste el ministro de Marina

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

Comunican de Valladolid que con gran animación y solemnidad se ha inaugurado la feria de muestras de productos castellanos y catalanes.

En representación del Gobierno asistió el ministro de Marina señor Royo Villanova, que pronunció un elocuente discurso elogiando lo acertado de la Exposición y enalteciendo la labor de los organizadores.

Saludó a los Delegados representantes de Cataluña y dijo que el Gobierno se preocupa con gran interés de la exportación de los productos catalanes.

Terminó el señor Royo Villanova su elocuente discurso, con vivas a la República, a España y a Cataluña española, siendo objeto de una delirante ovación.

A mediodía se celebró un banquete al que asistió un crecido número de comensales.

Mencheta.

Almacén de plátanos de Canarias Frutas y Legumbres de Plasencia

Almacén de plátanos de Canarias Frutas y Legumbres de Plasencia

Concepción, 3

Teléfono 430

CÁCERES

### Accidente de automóvil Dos médicos muertos

(Por teléfono)

Madrid, 4'35 tarde.

Comunican de Valencia, que en las inmediaciones del pueblo de Chueca y a consecuencia de un falso viraje, volcó un automóvil.

En el accidente resultaron muertos los doctores don José Port y don Miguel Moron.

Mencheta.

### "LA MALLORQUINA," CONFITERÍA

Especialidad en Mazapán estilo Toledo y Yemas de San Jorge Ezponda, 4 CACERES Tel. 426

En Gobernación

### Los actos políticos de ayer

(Por teléfono)

Madrid 1'35 tarde.

De madrugada fueron recibidos los periodistas en el Ministerio de la Gobernación donde se les participó que las noticias que se recibían de toda España acusaban completa tranquilidad.

Después se les participó que en el día de ayer se habían celebrado actos políticos en Santander y Almería por los socialistas y un banquete al señor Martínez Barrio ofrecido por Unión Republicana, a más de otros actos de menor importancia en distintos puntos de España, sin el menor incidente.

Manifestaciones del ministro

El ministro señor Portela Valladares conferenció con los periodistas al mediodía.

Dijo que había visitado al Presidente para darle cuenta de los actos políticos de ayer y consultarle sobre asuntos referentes a su departamento.

De Bilbao le habían comunicado la detención de uno de los atracadores de los últimos sucesos y se confiaba en la detención inmediata del otro. El ministro dijo que sobre este asunto quería que se tramitase todo con la mayor actividad.

De Valencia tenía noticias de un conflicto planteado por diferencias surgidas entre el contratista de recogida de basuras y Ayuntamiento en cuyo asunto había intervenido el Gobernador proponiendo una fórmula con la que esperaba que quedaría resuelto el conflicto.

El señor Portela manifestó también que no había podido asistir a la entrega de la bandera a la Guardia civil de Albacete, habiéndolo sentido, pues tenía especial interés en haber asistido.

Dijo por último que mañana se celebraría consejo de Ministros que consideraba de importancia por los asuntos que en él han de tratarse.

Mencheta.

### La Ley de Restricciones Dice el ministro de Hacienda

(Por teléfono)

Madrid 4'30 tarde.

El ministro de Hacienda señor Chapaprieta dijo a los periodistas que había estado estudiando las relaciones de altas y bajas obtenidas en los fondos del Estado, que acusan un alza de mil trescientos treinta y dos millones de pesetas y una baja de ciento cuarenta y ocho millones, lo que demuestra una buena disposición de la Bolsa.

Confirmando las manifestaciones hechas por los señores presidente del Consejo y ministro de la Guerra, referentes a la reunión celebrada en la Presidencia del Consejo por la ponencia encargada de la Ley de Restricciones.

Mencheta.

En Albacete

### Entrega de una bandera a la Guardia civil

(Por teléfono)

Madrid, 4'50 t.

Ayer se celebró la entrega de la bandera a las fuerzas de la Guardia civil con asistencia del presidente del Consejo señor Lerroux y del ministro de Estado señor Rocha, que fueron recibidos por el vecindario con gran entusiasmo.

El señor Lerroux y el ministro de Estado al llegar a Albacete se dirigieron directamente al domicilio de la madrina doña Carmen Domingo y seguidamente al paseo de la Alameda donde se verificó la entrega.

La madrina leyó unas cuartillas ensalzando a la Benemérita y acto seguido entregó la bandera al comandante Molina que pronunció breves palabras de agradecimiento.

El señor Lerroux pronunció también unas palabras resaltando el valor de la Guardia civil.

Recordó que su más alta representación, poniéndose al lado del pueblo en la fecha del 13 de Abril de 1934 facilitó el advenimiento de la República y resaltó los servicios que continuamente presta la Benemérita y principalmente durante la revolución de Octubre donde las mayores víctimas correspondieron al glorioso instituto siempre dispuesto a la defensa de la Patria.

Terminado el acto las fuerzas desfilaron en columna de honor.

Para celebrar el acto se repartió gran cantidad de comida a los pobres.

A las dos de la tarde se celebró un banquete en el que no se pronunciaron discursos y después el Presidente del Consejo y el ministro de Estado regresaron a Madrid.

Mencheta.

Lea V. CACERES

**Solemne apertura de los tribunales**

**El Presidente del Tribunal Supremo don Diego Medina pronunció un discurso sobre "La Administración de la Justicia y la proyectada reforma constitucional"**

(Por teléfono)

Madrid, 4'35 tarde.

Esta mañana a las doce se ha celebrado en el Palacio de Justicia el solemne acto de apertura de los tribunales para el año 1935-36.

Presidió el ministro de Justicia señor Casanueva que fué recibido al llegar por el presidente del Tribunal Supremo y por los presidentes de Sala.

Abierto el acto el Presidente del Tribunal Supremo don Diego Medina leyó su discurso sobre «La Administración de Justicia y la proyectada reforma constitucional».

Comienza analizando los más importantes de aquellos artículos del Título VII de nuestra Constitución republicana, que no hallándose afectados del deseo de reforma, han de seguir constituyendo cánones para nuestra vida judicial.

Es vano empeño—afirma—el de quienes por estimar que acrecientan la preponderancia política de la unidad del Estado, proclaman la exclusividad de un sólo poder, del que sean delegados los restantes órganos de la función soberana y niegan la cualidad del Poder a las otras funciones jurisdiccionales del ejercicio de la Soberanía; porque las tres funciones esenciales del Estado son tan absolutamente necesarias como autónomas y mera cuestión de palabras llamarles funciones o poderes. De esta preocupación o criterio filosófico-político debieron participar las Cortes Constituyentes porque lo primero que resalta en el Título VII es un cuidado especial en no emplear el vocablo Poder Judicial, usado en otras Constituciones Españolas, ni siquiera se alude a la consagración del mismo en los distintos conceptos que integran el mecanismo creado bajo la expresión «Justicia».

Aduce ejemplos de diversas constituciones especialmente las de Méjico y Austria en apoyo de esta tesis.

La ley fundamental de la U. R. S. S. no solamente establece que el establecimiento de la base de la organización judicial y del procedimiento judicial pertenecen a la competencia de la U. R. S. S. sino que en el capítulo VIII estatuye reglas fundamentales de organización judicial y procedimiento y se crea un Tribunal Supremo al que compete funciones de verdadera casación, de defensa constitucional y de instancia.

Analiza, sin embargo, lo que en la práctica ocurre para deducir que a pesar de que la hegemonía de la

Justicia está reconocida hasta en el país de los soviets, la realidad está muy distante de tal reconocimiento.

Dedica extensos párrafos a ensalzar la augusta función de la Justicia diciendo que ha de regir toda la Sociedad porque es esencial a la misma Verdad y al Arte que la crea en la realidad tangible o en lo abstracto de las ideas.

«Solo es soberana la Justicia—sienta don Diego Medina en su discurso—cuando actúa el Parlamento en lo abstracto y cuando en lo concreto la declara el Tribunal condicionado al efecto. Todo lo que no es Justicia, pues, no es soberano y debe ser revivable».

Censura el confusionismo sufrido entre el Poder legislativo y el Poder judicial.

Señala las leyes que han intensificado con exceso la competencia del Tribunal Supremo, como Tribunal de instancia, para materias que con propiedad deberían abscribirse a las instancias, sin perjuicio de la casación en cuanto ésta fuera procedente.

Se refiere a la agregación que se otorga en la Constitución al Presidente del Tribunal Supremo y Fiscal General de la República, de modo permanente, con voz y voto, a la Comisión Parlamentaria de Justicia. Señala que los obstáculos que esta agregación hubiera podido irrogar han sido subsanados por la propia comisión parlamentaria al encargarse su Presidente de defender en el Salón de Sesiones los puntos de vista mantenidos en el seno de la misma por el Presidente del Supremo y Fiscal General de la República, ya que de no haberse hecho así en la práctica, por no estar autorizados a explicar sus opiniones personalmente en la Cámara los citados representantes del Poder Judicial, hubieran carecido sus opiniones de eficacia.

Termina su discurso el presidente del Tribunal Supremo diciendo:

«En la reforma constitucional, mi único acento de combate es el que me dicta el convencimiento de que la Justicia es un Poder o una función de plano de poder igual a la jurisdicción del Legislativo. Que ley y sentencia son dos conclusiones de idéntico prestigio jurisdiccional, aunque en diversos supuestos y distintos aspectos; y mi persuasión de que por tal camino del Poder Judicial se ha de racionalizar al Estado y hacer compatible la Ley con la Justicia, la libertad con la autoridad. Que

Almacén de Hierros y Coloniales

**Santos Pérez García**

APARTADO DE CORREOS 39. Teléfono 286 CÁCERES

esa fué la preocupación de los legisladores de todos los tiempos y países queda demostrado. Que no se alcanzó bien lo sabemos.

Por el contrario, casi se ha desandado camino para llegar a ver el Poder Judicial, que debe ser el propio país, residenciado de su jurisdicción ante otros representantes del mismo, que no deben ser superiores; otras veces arrebatada del todo su función; y siempre sin libertad, sin independencia, sin retribución. En muchos hombres por vértigo y por temor ante la libertad, que es en último razonamiento la Justicia, como asimismo la Justicia es la igualdad posible; en algunos por su voluntad poco apta para la Justicia y la Libertad del pueblo; y en los más por no encontrar soluciones armónicas para la gobernanza libre del Estado.

Llamando ante vosotros la atención hoy a los estadistas y gobernantes, sobre la función y el órgano del Poder Judicial y su transcendencia para el Estado y la Sociedad, he creído cumplir mi deber en este momento de la Historia de España».

Seguidamente el Ministro de Justicia pronunció las palabras de ritual declarando abierto el año judicial y se dió por terminado el acto.

El Presidente del Supremo recibió muchas felicitaciones, por su interesante discurso.

Mencheta.

**CALZADOS PEÑA**

EXTENSO SURTIDO Y BUENOS PRECIOS

**BASILIO SÁNCHEZ ALCÓN**

Teléfono, 277.

**Los toreros heridos Últimas noticias de Ortega**

(Por Teléfono)

Madrid, 4'30 tarde.

El distrito Domingo Ortega que se encuentra hospitalizado en el Sanatorio de Toreros, pasó la noche muy intranquilo quejándose de agudísimos dolores.

Esta mañana el doctor Segovia le hizo un nuevo y denodado reconocimiento de la herida, practicándole la cura que fué muy dolorosa.

Después de ésta el diestro quedó algo más tranquilo durmiendo algunos ratos.

En el mismo Sanatorio continúan mejorando de sus heridas, los distros Salvador García y Gordillo.

Mencheta.

**Actos de la J. A. P. en Manzanares**

**La entrega de una bandera**

(POR TELÉFONO)

Madrid 1'30 tarde. En Manzanares se ha verificado la entrega de una bandera a la Juventud de Acción Popular.

Primeramente se celebró una misa en la que ofició el presbítero, diputado de la C. E. D. A. señor Martínez Suárez.

Actuó de madrina una niña de siete años hija del Presidente del Comité de la C. E. D. A. de Manzanares, que leyó unas cuartillas alusivas al acto.

Recibió la enseña el Presidente de la J. A. P. quien en un emocionante discurso juró defenderla y terminó dando las gracias por la realización del acto.

El diputado de la CEDA señor Pérez Laborda pronunció un elocuentísimo discurso que fué muy aplaudido.

A la terminación de estos actos se celebró un banquete que estuvo concurrendísimo.

Mencheta.

**GRAN ESTABLECIMIENTO DE COLONIALES**

**JUAN AGUNDEZ RODRIGUEZ**

Ezponda, 7. Teléfono, 324. CÁCERES

**En el Ministerio de Justicia**

**Sobre la Ley de Restricciones**

(Por Teléfono)

Madrid, 1'35 tarde. El ministro de Justicia, señor Casanueva, recibió al mediodía a los periodistas a los que dijo que se preocupaba de la reorganización de servicios con motivo de la Ley de restricciones.

En su Ministerio no sufrirá alteraciones de personal porque todos han empezado por oposición.

Mencheta.

**Del Palacio Nacional Petición de indulto para el corneta Buez**

(POR TELÉFONO)

Madrid, 1'35 t.

En la Secretaría de la Presidencia de la República se ha participado que se están recibiendo millares de telegramas de todos los puntos de España, solicitando el indulto del corneta Buez, condenado a la última pena en reciente Consejo de Guerra.

Mencheta.

Al hacer sus compras acuérdesese de

**ALMACENES TERIO**

LA CASA MEJOR SURTIDA

Plaza Mayor, 13, 15 y 17. Teléfono, 320.

**CÁCERES**

**La colonia escolar de Tornavacas**

El jueves último regresó de Tornavacas la Colonia Escolar, compuesta de 32 niños y niñas de las Escuelas Nacionales, que en aquel pintoresco lugar ha pasado el mes de Agosto.

La Colonia, con la que venían los maestros nacionales don Claudio Casares y doña Agustina Mena, hizo el viaje en autobús y fué recibida por el Inspector jefe de Primera Enseñanza, don Juvenal de Vega y Relea, alcalde don Antonio Silva, secretario del Ayuntamiento don Florencio Quirós, varios concejales y los familiares de los niños.

Los colonos presentan un excelente aspecto y han aumentado en peso, considerablemente.

Felicitemos a cuantas personas intervinieron en la organización de estas instituciones por el éxito de las del año actual que continúan brillantemente lo que en Cáceres es ya casi una tradición.

El día de regreso la Colonia estuvo en Baños de Montemayor donde fué espléndidamente agasajada por el Gobernador civil don Miguel Ferrero Pardo y sus familiares y amigos.

**Homenaje popular al Gobernador Civil don Miguel Ferrero Pardo**

**Suscripción para adquirir un bastón de mando**

Pesetas

- Julián Retortillo, Huéiaga ..... 5
- José Merino ..... 5
- D. Eladio Salgado, Sierra de Fuentes ..... 5
- Isidro Navarro, Cáceres ..... 5
- Gabriel Alcántara, Sierra de Fuentes ..... 2
- Alberto Bazaga Romero, Cáceres ..... 5
- Corporación Municipal, El Gordo ..... 10
- D. Sebastián Mogoílón, Malpartida de Cáceres ..... 5
- Fructuoso Barbosa, id. .... 2
- Alejandro Reve-riego, id. .... 1
- Eduardo Reverie-go, id. .... 0 50
- Jacinto Reverie-go, id. .... 0 50
- Francisco Reve-riego, id. .... 1
- Juventud Radical de Cáceres ..... 10
- Comité Radical, Arroyomolinos de Montánchez ..... 5
- D. Juan Antonio Agúndez, Malpartida de Cáceres ..... 5

- José María Mogoílón, id. .... 5
- Adrián Galán Sánchez, id. .... 5
- Juan Jiménez Higuero, id. .... 2
- Francisco Tapia Gutiérrez, id. .... 0 15
- Antonio Caballero García, id. .... 2
- Sres. de Sáez, Cáceres ..... 5
- D. Bernardo Serrano ..... 5
- Isidro Sánchez, Madroñera ..... 5
- Comité Local, Santiago de Carballo ..... 5
- D. Antonio Cantero Alegre, id. .... 1
- Cruz Ambrosio Alegre, id. .... 1
- Miguel Garlito Vicente, id. .... 2
- Pedro Ambrosio Durán, id. .... 1
- Pedro Flores Batalla, id. .... 1
- Valentin Nevado Garlito, id. .... 1
- Santiago Nevado Vicente, id. .... 0 50
- Julio Nevado Vicente, id. .... 0 50
- Fernando Romo Durán, id. .... 0 50
- Esteban Garlito Vicente, id. .... 0 50
- Pedro Batalla, id. .... 1
- Fernando García, id. .... 2
- Julio Batalla, id. .... 0 50
- Francisco Garlito, id. .... 0 50
- Juan Garlito, id. .... 1
- Alejandro Rubio, id. .... 0 40
- Alejandro Sánchez, id. .... 0 50
- Demetrio Amaro, id. .... 0 50
- Juan Batalla, id. .... 0 50
- Agustín Alfonso, San Martín de Trevejo ..... 0 15
- Ángel Alegre, id. .... 0 25
- Marcos Vicente, id. .... 1
- Francisco Ambrosio, id. .... 0 50
- Deogracias Domínguez, id. .... 1
- Cayetano Cacho Caleras, id. .... 0 25
- Basilio Ambrosio, id. .... 0 50
- Fernando Vicente, id. .... 0 50
- Julián Cedillo Nevado, id. .... 0 50
- Germán Vicente, id. .... 0 50
- Francisco Corchado, id. .... 0 50
- Ángel Mendo Calle, Plasencia ..... 5
- Julián González, id. .... 5
- Gonzalo Conejero, id. .... 3
- Eliás Villalobos, id. .... 5
- Fernando Carvajal, id. .... 1
- Julio Hernández, id. .... 5
- Ricardo Gómez, id. .... 2
- Santiago Requejo, id. .... 5
- Gonzalo Domínguez, id. .... 5

(Continuará)

**Vacune sus cerdos con productos LEDERLE**

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus piaras. LEDERLE es garantía. LEDERLE es eficacia. LEDERLE es seguridad.



Depósito: Farmacia BOACIÑA.—Pablo Iglesias, 27.—Cáceres

## Del Bello Arte

# La música en nuestra Capital

Nos hemos resistido cuanto hemos podido, antes de tratar de esta cuestión, porque siempre tuvimos el temor de herir sin querer a los que esta cuestión afecta, cosa que a todo trance siempre hemos querido evitar porque nuestra intención no es ni ha sido nunca la de molestar a nadie que no hallamos tenido motivos sobrados para ello.

En el presente caso nos referimos a la música en nuestra Ciudad.

Los dueños de los cafés de esta capital, haciendo un supremo esfuerzo, han hecho que este verano lo pasemos lo más agradable posible, en medio del calor que ha hecho y han contratado unas orquestas cada uno para su establecimiento, las que nos hicieron pasar más agradable las noches en las que el calor nos echaba de casa y entre el café, los cigarros y la charla siempre agradable de algún amigo nos entusiasábamos oyendo lo que creíamos perdido para siempre, a consecuencia de las radios, gramolas y gramófonos y aunque la música de éstos aparatos siempre es buena porque es seleccionada, de lo mejorcito, merece nuestra antipatía porque ha influido un tanto en que desaparezca tan bello arte casi por completo en nuestra población así como también que nuestros músicos los de nuestra nación no produzcan obras como las que produjeron en otro tiempo los ilustres compositores Chopin, Bretón, Serrano, Usandizaga, Albéniz, Villa y otros.

Y primero el Hotel Jámec, el American Bar después y por último, el bar que recientemente ha montado el dueño del Hotel Europa en el antiguo local de Santa Catalina, es el caso que nos hemos dado maña a oír música.

Por esto merecen nuestra simpatía los dueños de cafés y bares que han resucitado aquí lo que muerto estaba.

Y bueno es que aprovechemos el momento ya que todo lo dicho no es precisamente para lo que nos hemos puesto a escribir este modo de artículo. Nuestro objeto es decirles o rogarles a los dueños de cafés que tienen orquesta, que vieran el medio de no traerlas defuera.

En Cáceres hay elementos buenos, buenísimos, que pudieran deleitarnos tocando partituras de música clásica, partituras de música puramente española como antes lo hicieron, dejando a un lado el chin chin del jazz, muy bien para América.

¿Músicos? Ahí está el no-

table violinista Nicolás Pérez, postergado en su pueblo, que por ser amante de él, quizás demasiado, nunca quiso abandonarlo a pesar de ofertas buenas que tuvo de un lado, y de otro que la desgracia acaecida a la muerte de su buen padre le impuso condiciones que le obligaron a permanecer aquí.

Agustín Jiménez, no peor violinista que el anterior, el que tiene en completo abandono casi, a pesar de la gran afición que le tiene, al instrumento que le ayudó mucho a sacar adelante su familia cuando como a Nicolás le faltó su buen padre y que al igual que a Nicolás tampoco le hizo su pueblo la justicia que él se merecía y con éstos dos junto con Luisito Hurtado también excelente violinista, pudiera formarse una orquesta orgullo de nuestro pueblo integrada por éstos elementos de gran valía que de nuestro pueblo son y que en nuestro pueblo aprendieron a arrancar con el arco de sus violines las armoniosas melodías que tantos aplausos le valieron de su pueblo.

Y también están ahí Fernando Bello, Lorenzo Domínguez, Manuel Ojalvo, Juan Ojalvo, Arneta y otros más, entusiastas como los anteriores, y que saben cumplir su cometido a las mil maravillas.

¿Qué resultaría la agrupación de estos elementos cara?

De esto podría hablarse y establecer comparación para ver lo que cuesta más, pero aunque así fuera, pudieran actuar un día en un sitio, otro en otro cualquiera, pero los días que actuaran, oíríamos una cosa exquisita, nuestra propia, de nuestro pueblo y con música nuestra (de España) y de los grandes clásicos.

¿Prueba de lo afición que ha vuelto a despertarse por la música en nuestro pueblo? Hay orquesta en Jámec, en American Bar y en el antiguo sitio de Santa Catalina.

¿Dónde hay más público? En éste último.

¿De dónde son los músicos? De Cáceres.

Y a vosotros, los músicos todos, dejados de rencillas, aunaros todos, sacrificad unos vuestro orgullo, otros vuestro amor propio y uniros en bien de nuestro pueblo; ya veis como el pueblo ya sabe escuchar, antes no, y contribuiréis más y más al desarrollo de su cultura con lo que, al arrancarlo de los antros del vicio, porque no se cansa de oír, le haréis un gran favor a los suyos y a ellos mismos.

G.

## Del Extranjero

# Del conflicto italo-etíope.

### Varias noticias

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 t.  
Addis Abeba.—El consul de Italia ha marchado en compañía de su esposa para Europa con el fin de atender debidamente a la curación de la herida que se produjo recientemente cuando limpiaba un fusil de su propiedad.

Aún no se ha designado a su sucesor por el Gobierno italiano

Ginebra.—Etiopía ha rogado al profesor Criatic, francés, para que tome posición en el pleito italo-abisinio.

El citado señor ha realizado últimamente dos expediciones científicas a Etiopía y reprocha a la memoria italiana un uso abusivo de las fuentes de información.

El profesor Criatic es citado varias veces en la memoria italiana.

Berlín.—La convocatoria de reunión del Reichstag en Nuremberg, ha producido grandes comentarios.

Se cree que una parte de la declaración se dedicará a la política internacional y de las posibles consecuencias de la tirantez de relaciones germano lituanas.

Ginebra.—Los delegados italianos aún ignorando al Comité de los Cinco y al Subcomité de expertos, conversan frecuentemente con sus componentes, discuten, enmiendan y proponen.

Esto se considera en Ginebra como que existe aún una posibilidad y mientras ella dure, toda cábala es prematura.

Mencheta.

## RELOJERÍA

### «EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO

Galán y G.<sup>a</sup> Hernández, 17

CACERES

CRISTALES ZEISS Y

LUXTAL

Los mejores para

conservar la vista.

## Escuela Elemental del Trabajo y de capacitaciones agrícolas

ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público en general que desde el día 15 del corriente hasta el 30 del mismo, ambos inclusive, queda abierta la matrícula oficial en esta Escuela, facilitándose en Secretaría los impresos necesarios de cinco a ocho de la tarde, en el local de la misma, calle de San Felipe número 7.

Cáceres a 12 de Septiembre de 1935.—El secretario interino, Ricardo Galán.—V.º B.º el director, Arsenio Gállego.

## Café Bar Restaurant Mercantil

EDMUNDO CORDERO

Teléfono, 360

CACERES

## Los ladrones de templos

# Despojan de joyas a la Virgen y se llevan el dinero de los cepillos

(POR TELÉFONO)

Madrid 1'30 tarde.  
Pamplona.—En la ermita de la Virgen de la Guarda del pueblo de Los Arcos penetraron varios individuos forzando la puerta con una palanqueta y después de despojar a la Virgen de sus joyas y ropas le produjeron destrozos y se llevaron el dinero que había en los cepillos.

Mencheta.

## Sebastián Marín Naurer

Herrería, y Cerrajería

Reparación de automóviles y maquinaria en general.

Soldadura autógena

San Justo, 2. - Teléfono, 239.

(Traveseras de Margallo)

CACERES

## Disposiciones de Guerra

# Del Diario Oficial

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.  
El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra inserta entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto modificando el artículo 41 de Navegación Aérea Civil por la que afecta al Archipiélago Balear estableciendo una zona prohibida de vuelos que abarca la totalidad del territorio de las islas de Ibiza y Formentera y sus aguas jurisdiccionales.

Se establece igualmente otra zona prohibida que abarca la totalidad de la isla del territorio de Mallorca y sus aguas jurisdiccionales.

Designando para el cargo de Jefe de Estado Mayor de la brigada Mixta de Montaña de Asturias al comandante de estado Mayor don Augusto Pérez Carmendia.

Circular abriendo concurso para la adquisición de material de tracción mecánica con destino a las unidades armadas del ejército por un importe de 2.240.000 pesetas.

Comprende 24 chasis para auto-ambulancias ligeras; 80 camionetas de 1'5 toneladas; 40 coches de mando de Cuerpo; 20 coches de mando; 20 coches de Comisión; 40 motocicletas sin carro lateral.

Mencheta.

## MARMOLES Y PIEDRAS DE TODAS CLASES

Manuel Nieto Martín

Concepción, n.º 1. - Tel. núm. 318.

TALLERES: Nueva n.º 1 - CACERES

CACERES

Anúnciese en el semanario

CACERES

## En el Ayuntamiento

# La sesión del miércoles

Fué presidida por el alcalde señor Silva y asistieron como concejales por la derecha, los señores Fernández Cansado, Mariño Baez, Muriel Espadero, Plasencia Fernández y Madrigrál Tapióles y por los radicales los señores Gil Hernández, Blanco García, Marín Cabrera, Moreno de Vega, Martínez Cuevas, Marín Naurer, Cruz Rodríguez, Bohigas Rodas y Broncano Encarnación.

Se aprueban el acta de la sesión y las cuentas de la semana, que importan pesetas 4.402'10, la de con cargo a la décima de las contribuciones, 2.102'25 y las de la pavimentación de la delantera del Hospital, que importan 18'56.

Se aprueban unos y se desestiman otros los dictámenes de las comisiones correspondientes y algunas instancias de otros tantos vecinos.

Se aprueban las cuentas de la Colonia escolar de Figueira da Foz, se acuerda poner al público el Padrón de aprovechamiento de hierbas del Ferial en el invernadero de 1935 y repartir el dinero del Pósito.

La sesión transcurre tranquila hasta el momento de llegar a la instancia que presentan algunos vecinos de la calle de Margallo sobre el taller del señor Po-

rras; consumen turnos en pró y en contra varios señores concejales, tiene que abandonar la presidencia el señor Alcalde ocupándola el señor Plasencia, y después de una discusión en este asunto de más de hora y media resulta que no puede resolverse nada en concreto porque han salido del Salón los concejales señores Muriel Espadero y Gil Hernández, y además existe incompatibilidad para la votación por parte de los señores Blanco García y Mariño Baez que han firmado un acta a favor del señor Porras en la Patronal, teniendo que dejar este asunto para otra sesión.

Y ya en ruegos y preguntas se habla sobre una carta que el registrador de la Propiedad ha dirigido a Extremadura sobre el problema de aguas.

Y después de otros ruegos sin importancia la Presidencia levanta la sesión a las once de la noche.

## MANUEL CRIADO VALCÁRCCEL

COMESTIBLES FINOS

SANTA CLARA, 8

GRAN VAQUERÍA SUÍZA

SE SIRVE LECHE A DOMICILIO

CACERES

## A. SILVA ALCANTARA

Ex interno por oposición y ex ayudante de las Clínicas de Médica y Tuberculosis del Hospital Provincial y Clínico de Salamanca, «Premio Cañizo 1933»

## Medicina interna — Enfermedades del Pulmón

### Consulta de 11 a 2

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º CACERES TELEFONO, 45

## FIAMBRES

# Hace diez y nueve años

El ministro de la Gobernación en su conversación con los periodistas, les manifestó que el jefe del Gobierno señor conde de Romanones, venía a Madrid para asistir al entierro de don José Echegaray.

Se había dispuesto que se le tributaran honores de Capitán General con mando en Plaza.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento de Madrid, se pronunciaron discursos de alabanza en honor del finado, levantándose la sesión en señal de duelo.

El ministro de Fomento dijo a los periodistas que había estado dos horas conferenciando con su compañero de Hacienda señor Alba, tratando sobre las cifras del presupuesto ordinario y extraordinario de su departamento.

En el Paranifo de la Universidad, se celebró con toda solemnidad la apertura de tribunales.

En Trujillo se celebró una corrida de toros en la que el diestro extremeño «Angelete», estoqueó cuatro toros de Albarrán.

«Angelete», que durante la lidia del primer toro había tenido un incidente con unos aficionados que ocupaban una barrera, se picó de amor propio y a partir de aquel incidente, tuvo una actuación brillantísi-

ma, alcanzó un éxito resonante.

En la sesión del Ayuntamiento, y con motivo de la devolución de un recibo de la Compañía de Aguas por riego del paseo de Cánovas, el concejal don José Muñoz Torres dijo: que en vista de la forma irrespetuosa en que la Compañía se dirigía al Ayuntamiento, el Alcalde tenía a su disposición medios para hacer cumplir a la Compañía el contrato que hasta entonces no había cumplido.

Estaba conforme en que se pusiera contador, pero que no fuera de los que cuentan las corrientes de aire, como sucede en las casas, añadiendo que todas las cuentas que presente citada Compañía irán con su voto en contra.

## El progreso de los tiempos

# Feria de automóviles usados

(POR TELÉFONO)

Madrid 1'30 tarde.

Dicen de Zaragoza que el Comité de la Feria de Muestras organiza la feria del automóvil usado habiendo recibido ya numerosos ofrecimientos de concursantes.

Mencheta

## CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES

GÉNEROS DE PUNTO

# MENDIETA

Pablo Iglesias núm. 1

Teléfono 244

Por algo sería

Quema cuatro mil duros en papel y arroja a un pozo un capital

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

Comunican de Teruel que en el pueblecito El Pobo el labrador Ramón Ibáñez apodado «El Rey», mientras su familia se ha-

llaba ocupada en las faenas del campo desenterró 20000 pesetas en billetes y les prendió fuego. Luego arrojó a un pozo una olla llena de monedas de plata.

Al enterarse sus familiares y preguntarle por qué lo había hecho contestó: «Para que nadie disfrute del producto de mi sudor».

Mencheta.

Lea V. CACERES

## El mundo de las Letras y el Arte

### Las ediciones "Apolo"

La renovación cultural de hoy impone la eficiencia del libro cual instrumento del saber por excelencia. Hubo un tiempo en que propugnó, simplemente, el incremento de la producción bibliográfica como medio elevador; más advirtióse que esto no es suficiente, necesitándose una como regulación de la letra impresa que haga que tantas creaciones inferiores, y aún perjudiciales, como se producen, no desplacen a aquellas otras de verdadero valor espiritual.

No es sólo el autor quien siente esa apetencia, sino también el editor. En más de una ocasión hemos señalado cómo este animal a aquél, haciendo atrayentes sus producciones y cuidando de intensificar el intercambio de ideas mediante la traducción de obras extranjeras de mérito. Si otra vez resultó menguado el tributo de la mayoría de los editores al progreso del libro, hoy ya no es raro ver que surgen los que poseen elevado concepto de su función y entusiastas arrestos.

La casa «Apolo» es una de las editoriales españolas que desde el comienzo puso de manifiesto esa ejemplaridad de su cometido. Interesada más en la calidad que en la cantidad, inició sus ediciones sin precipitación ni impaciencia, imprimiendo a todas ellas el sello de su personalidad. Caracterizase su producción por lo escogido de los temas, el prestigio de sus autores, la bondad de las traducciones y el atuendo del volumen. Avizora del movimiento intelectual, ha dado a conocer en el área hispánica autores famosos de otros países.

Pocos fondos como el de la Editorial «Apolo» ofrecen hoy día al amante del libro con detalles que respondan a verdadero plan generador. En él la selección no interfiere la amplitud de materias, entre las que predominan las literarias, sociológicas e históricas. Siguiendo su ritmo indecandescrite, en poco tiempo constituirá uno de los sectores más valiosos de la bibliografía española contemporánea.

En la colección «Biografías noveladas y comentadas» cuéntase ya: *La última aventura del caballero Casanova*, por Schitzler; *Mi amigo Robespierre*, por Henri Berar, traducción de F. Susanna; *Dantón*, por Jacques Moujon; *La vida de Saint-Just*, por Emmanuel Mogerter, traducción de J. Cabot; *Las mujeres de la Revolución*, por Mario Verdaguier; *La patética vida de Dostoiévsky*, por André Levinson, traducción de F. Casares; *La tragedia sexual de Tolstoy*, por J. Kallinikow, traducción directa del ruso por A. Markoff y Osés Hidalgo; *Demóstenes*, por G. Clemenceau; *Dante vivo*, por Lapini, traducción de M. Verdaguier; *La lucha contra el Demonio y tres poetas de su vida*, por Stefan Eweig, traducciones de J. Verdaguier; *San Pablo*, por Teixeira de Pascoas, precedido de unos comentarios de Unamuno, traducción de Ramón Martínez López; *Vida de Lenin*, por B. S. Rirsky, prólogo de J. Maurin; *Vida de Sarah Bernhardt*, por G. G. Geller, versión española de J. Pasarell; *Jam. Los bolcheviques coronados*, (vían el terrible y Pedro el Grande), por Alexis Markoff, y *Vida de Jesucristo*, por

Diokens, traducción y prefacio de Vázquez Zamora, preparándose *Las vidas de Cagliostro*, por Constantin Photiades, y *La vida y la muerte singulares de Dabetta*, por P. B. Creusi.

La «colección de grandes novelas de los más célebres autores modernos iniciada con *La Montaña Mágica*, de Thomas Mann, premio Nobel, versión directa del alemán por M. Verdaguier, habiendo aparecido después *El hombre de los gansos*, por Jakob Bassermann, y preparándose la publicación de *Los Eudenbroks*, de Mann, y otras grandes creaciones. La «Biblioteca Froya (las pequeñas obras maestras que todos deben conocer) comenzó con *Momentos estelares de la Humanidad y Veinticuatro horas de la vida de una mujer*, de Eweig, continuándose con *Primavera mortal*, del célebre escritor húngaro Lajos Milahy, y *La vida y la muerte del capitán Renaud o El bastón de junco*, de Alfred de Vigny. En «Obras históricas» cuéntanse *La Comuna* (levantamiento de París, en 1871), por P. y V. Lagueur, y *La Marina española*, por F. Condeminas. En «Manuales», *Iniciación a la Filosofía*, por A. H. Baker, traducción de F. Susanna; *Iniciación a la Astronomía*, por W. H. Tsteavenson, traducción de R. Crespo; *El cuerpo humano*, introducción a la Fisiología, por A. Williams-Ellis, y *La Música*, por W. J. Turner, con un capítulo adicional de R. Crespo.

Obras científicas y de divulgación: *La locomotora*, por L. Hereter y M. Miguel; *Elementos de Oceanografía*, por el Dr. Condeminas, ya nombrada, y *Casística quirúrgica*, por E. Monturiol Mata. «Sociología y Política» *La Situación real de Rusia*, por Trotsky; *Más allá del Comunismo y El Neomaoquiavelismo y la enfermedad de nuestro siglo*, por A. Markoff; *Cómo se vive en la Rusia soviética*, por Emile Schreiber; *El enigma del despertar de China*, por T. S. H. Thomson; *Una nueva Edad Media* por Nicolás Berdiaeff; *La próxima guerra*, por K. A. Bratt; *El Socialismo*, por E. Durkheim; *Teoría de Psicoanálisis*, por Costa du Rels. Obras varias. *Cog y Palabras y sangre*, por Henry Bordeaux; *El vocabulario filosófico*, por E. Goblot, y *El embrujo de oro*, por V. Young, teniendo en preparación *Cartas de Dostoiévsky a su mujer* y *Ensayo sobre la desigualdad de las razas humanas*, por el Conde de Cagliostro.

ARMANDO SAAVEDRA

FABRICA DE GASEOSA

«LA EXTREMEÑA»

Ambrosio González

(ANTES CASTEL)

NARANJA Y LIMON NATURAL

Unicos refrescos higiénicos

CACERES

## T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL

Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc

INSTALACIONES EN GENERAL

Especialidad en Luminotecnia (Alumbrado moderno)

ASESORAMIENTO TECNICO

San José, 1

CACERES

Teléfono, 60

## De la semana pasada

Notas a vuela pluma

*Pródiga en cosas, cositas y cosasaz fue la semana que pasó abundando las notas de distintos sonidos hasta componer la escala completa, si bien ni pudimos llegar al dó de pecho.*

*El calor parece que tendió a suavizarse porque las nubes se asomaron al Firmamento, aunque a ratos el rubio soltaba algún latigazo de los que obligan a echar mano del botijo, bien es verdad que todavía queda el rabo por deshojar por lo que no podemos hacernos ilusiones sin apresurarnos a quitar la naftalina de los gabanes.*

*En la provincia, menudearon como de costumbre las reyertas por esos pueblos de Dios y en Jaraijejo hubo hasta una agresión a la Benemérita por tratar de suspender un baile a la hora ordenada por las autoridades; los bailarines se enfurecieron y acometieron a la pareja que supo defenderse como siempre y mantener el orden, aur. a costa de algún desperfecto en la indumentaria.*

*La crónica negra también registró su correspondiente víctima; un joven que se bañaba con otro amigo en el río Alagón, término de Guijo de Granadilla, tuvo la mala fortuna de adentrarse demasiado en mencionado río pereciendo ahogado, resultando inútiles los esfuerzos del compañero y otro vecino, por salvarle.*

*Feria tradicional en Arroyo del Puerco, con transacciones de ganado abundantes y a altos precios... y espectáculo poco recomendable en una casa de la carretera conforme se ve a la derecha convertida en cabaret... o cosa así.*

*La vida municipal muy satisfecha por los resultados obtenidos por las colonias escolares en cuanto a su salud se refiere, y propuesta de recompensa al señor vice-cónsul de España en Figueras por sus atenciones con nuestros pequeños escolares.*

*En lo religioso, destaca la solemnisísima novena a Nuestro Padre Jesús de Nazareno que se venera en la parroquia de Santiago, cuyos cultos se ven concurridísimos.*

*En lo deportivo, carrera ciclista con un recorrido Cáceres, Trujillo Cáceres, por la mañana y cosa taurina en el coso taurino por la tarde con los resultados que en otro lugar de este número verán detalladamente.*

P. P.

ALMACEN DE COLONIALES

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Sucesor de JORGE DOMÍNGUEZ.

Carretera de Salamanca. Tel. 251

CACERES

Desde Málaga

## Fallece un diputado radical

(Por Teléfono)

Madrid, 1'30 t.  
Noticias de Málaga dicen que en su finca de Campanillas ha fallecido el diputado radical por aquella provincia, don José Martín Gómez.

Mencheta.

## MARIÑO

MOSAICOS, MADERAS YESO, CEMENTO

Agencia URALITA lo mejor para techar.

ESCRI TORIO: Teléfono, 40.

Galán y G. Hernández, 4 - 6

FABRICA: Teléfono, 147.

Carretera de Medellín.

## La Federación de funcionarios municipales

La Federación provincial de funcionarios de la Administración Local, celebró la Asamblea general ordinaria correspondiente al presente año, tomándose en ella los siguientes acuerdos:

Aprobar el estado actual de la Federación, la actuación del Comité ejecutivo y Junta Directiva, como así mismo la designación para los cargos.

Comenzar la recaudación de cuotas a partir de la mitad del presente trimestre por mediación de los Federados representantes y libretas de cotización liquidándose trimestralmente.

Se autorizó al Comité ejecutivo para que con una representación del Colegio del Secretariado Local y el Abogado del mismo para la defensa de los federados lleguen a convenir todo lo necesario en cuanto a los servicios que en colaboración puedan prestarse y señalar las cantidades a satisfacer por ellos.

Se aprobó el presupuesto de Ingresos y Gastos para el actual semestre.

Se conoció de una proposición de la Sección de Mijadas sobre la cooperación económica y escala de cuotas que coinciden en un todo con el propósito de la Asamblea y Junta Directiva.

Se formularon otras sugerencias sobre las normas a seguir, a más de la defensa en las suspensiones y destituciones de los federados.

Se quedó enterados de la pronta promulgación de la nueva Ley municipal según manifestaciones del señor Echeguren y se acordó interesar que en la Comisión de redacción de los Reglamentos haya representantes de las distintas categorías de los funcionarios municipales.

Pedir se evite la desigualdad de que son objeto cierta clase de funcionarios con la nueva Ley de Coordinación Sanitaria, sino que el carácter de preferente y obligatorio sea igual para todos.

Terminando la Asamblea con unos ruegos de los federados y unas palabras de la Presidencia sobre los fines y propósitos de la Federación y exhortando a la unión de todos los funcionarios sin miramiento de categoría ni clase.

Se necesitan vendedores

## Mariquita Congregado

Cuando en las cumbres más lejanas y más altas amanecía, a las cuatro y media de la madrugada de anteayer sábado, 13 de Septiembre, falleció en su hogar que era templo, en la casa en que durante tantos años vivió con su esposo y sus hijos, en la calle de Casas de Carrasco, Mariquita Congregado.

Poner su nombre así en diminutivo porque así por todos los cacereños era amorosísimamente llamada, y añadir a él, el apellido Congregado, hace innecesario decir nada más que siendo estricta justicia tiene que ser elogio calurosísimo, de la trabajadora y hacendosa mujer y de la madre dechado de madres, buena, heroica y santa, que para siempre se marchó del mundo de los vivos.

El trabajo continuo, diario, sin descanso y el criar y educar a sus hijos, fué a lo que consagró toda su vida, muriendo ya anciana.

Mucho antes de que amaneciera tenía en su casa que cuidar a sus hijos, que preparar lo que había de llevar a su puesto de vendedora en la plaza, cuando aún el Mercadillo no estaba construido: sentada en una sillita sobre los duros guijarros de la calle donde colocaba lo que vendía todos los días antes de salir el sol y tres horas después, resistir las inclementes auroras de nuestro Cáceres, que en invierno la transian de frío y en verano la ahogaban de calor: su puesto de la plaza era el que atraía más compradoras porque todos sabían la honradez, contentándose con una ganancia moderada y honesta con que Mariquita vendía: en su casa después de ir de la plaza amasaba las tortas de la Congregada por todos buscadas y apetecidas.

Merecedora de haber gozado completa felicidad en la tierra su corazón despezó el más acerbo de los dolores, la más infinita de las angustias.

Tuvo un hijo Joaquín, cuyo nacimiento debió presidir en el Cielo una estrella negra, pues nació, fué su sino, el que había de morir en plena juventud, en la flor de la mocedad, asesinado por un villano.

Joaquín y el que lo mató formaban pareja como vigilantes de la Compañía Arrendataria de Tabacos y juntos recorrían campos y pueblos. Marchando en la madrugada del 12 de Julio de 1914 por una veredita que a Navalvillar de Ibor conduce Joaquín delante y Cipriano del Monte ¡su compañero de pareja! detrás, éste sin proferir

palabra alguna y colocando la boca del revólver Smith de seis tiros, que la arrendataria en mal hora le entregó, casi en la región occipital del desventurado Joaquín le disparó un tiro que instantáneamente lo mató.

Mariquita, a la que sólo se dijo en la tarde del 13 de Julio que su hijo estaba herido, herido levisísimamente en Navalvillar, en el acto decidió, no obstante las muchas leguas que separan a Navalvillar de Ibor de la capital, al pueblecito marchar y a pesar de que todos le decía que no lo hiciera que era una locura, sólo marchó y después de veinticuatro horas de caminata y en las horas caniculares, al pueblecito llegó y en el cementerio de aquel lugarejo donde su Joaquín estaba, quedó para siempre su hijo, al quedos días antes había visto salir de su casa alegre, plétorico de salud y vida juvenil, Mariquita lo vió, sobre una saca de paja, en unas parihuelas, muerto, muerto, con la cabeza agujereada y con los huesos del cráneo fracturados, y los que la vieron cuentan que la desventurada madre no obstante ver con sus ojos y tocar con sus manos y besar con sus labios a su hijo desventurado gritaba en el parosismo del dolor: «Mentira, mentira, miente el sol que lo alumbraba y la luz cegadora que lo muestra, este no es, no puede ser mi hijo; mi hijo era un joven plétorico de vida juvenil y éste es un cadáver en descomposición; si mi hijo fuera me abrazaría y me diría madre, madrecita, pero cómo está usted en Navalvillar y ese cadáver que toco y beso ni me volverá a dirigir una mirada amorosa ni a llamarme madre con palabras de cariño».

Honrada, trabajadora, modelo de conducta en su vida privada, humilde, madre abnegada, santa y heroica: así fué Mariquita. Es bien seguro que el Cielo se habrá abierto de par en par para recibirla y como premio justo a sus merecimientos habrá recibido con la bendición de Dios un beso de su Joaquín idolatrado.

D. E. P.

JOSE IBARROLA.

## Let V. "CÁCERES,"

Imprenta García Floriano

Carrasco 40

Si queréis ir a la moda, si queréis vestir al día, no lo duden «CASA OROZCO» es la mejor sastrería.

Que hace frío, que hace calor, que su traje no responde ¡¡Llame presto a «CASA OROZCO»!! Su teléfono el tres once.

Galán y García Hernández. Núm. 16 Teléfono, 311

